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ACTA Nº 1 PLENO DE LA CORPORACIÓN 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 20 DE ENERO DE 2022 

 
 

Mediante videoconferencia, haciendo uso de 
medios electrónicos, debido al nuevo repunte de 
contagios por covid-19 en la localidad que 
aconseja que se respeten al máximo las normas 
de autoprotección y distancia social, y resultando 
altamente comprometedor realizar las sesiones de 
los órganos colegiados de manera presencial 
debido al escaso distanciamiento físico que 
habría entre los asistentes a los mismos, siendo 
las diecinueve horas y dos minutos del día veinte 
de enero del año dos mil veintidós, previa 
convocatoria realizada al efecto se reúne el Pleno 
de la Corporación para celebrar sesión ordinaria, 
a la que concurren los Sres. Concejales que al 
margen  se relacionan.  
 
Actúa como Presidente D. Gonzalo Ariza Linares 
y como Secretaria, la de la Corporación, Dª. 
María Isabel Altamirano Martín, que da fe del 
acto. 
 
Abierta la sesión y declarada pública por el Sr. 
Alcalde – Presidente a la hora indicada, previa 

comprobación por la Secretaria del quórum de asistencia necesario para que pueda ser 
celebrada en primera convocatoria, se procede a tratar los siguientes asuntos incluidos en el 
Orden del Día: 
 
I.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
CELEBRADA EL DÍA 21 DE DICIEMBRE DE 2021 
 
Por el Sr. Alcalde se pregunta a los presentes si tienen algo que alegar o formular a la citada 
acta, no realizándose ninguna alegación a la misma y aprobándose por unanimidad de los 
cinco Concejales asistentes en la sesión. 
 
II.- MOCIONES DE URGENCIA 
 
No se presenta ninguna.  
 
III.- DACIÓN DE CUENTAS DE RESOLUCIONES DE ALCALDÍA. 
 

ASISTEN A LA SESIÓN: 
 

D. Gonzalo Ariza Linares (Alcalde-
Presidente)(PSOE) 
Dª. Antonia Sánchez Cuenca (PSOE) 
D. José Villalba Tienda (PSOE) 
D. Francisco José Velasco Linares (PSOE) 
 Dª. Antonia Espadas Delgado (PSOE) 
 

 
NO ASISTEN A LA SESIÓN: 

 
Dª. Gema Cabello Velasco (PSOE)  
Dª. Rafaela Velasco Montes (AxSÍí)  
D. Fabián Montes Rodríguez (AxSÍí) 
D. Yonatan Muñoz Ramírez (AxSÍí) 
 

         SECRETARIA: 
 
Dª.  María Isabel Altamirano Martín 
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Por la Sra. Secretaria de la Corporación se informa que se da cuenta en la presente sesión 
plenaria de las Resoluciones de Alcaldía que median entre la nº 688 y la nº 818 (ambas 
inclusive) dictadas entre el 16 de noviembre de 2021 y el 30 de diciembre de 2021; así como 
las resoluciones que median entre la nº 1 y la nº 18 dictadas entre el 1 y el 14 de enero de 
2022. 
   
Los miembros de la Corporación quedan enterados. 

 
IV.- DACIÓN DE CUENTAS DE INFORMES DE REPAROS FORMULADOS POR 
LA INTERVENCIÓN.  
 
Por parte de la Sra. Secretaria-Interventora de la Corporación se da cuenta al Pleno de los 
siguientes Informes de Reparo, cuyo contenido íntegro ha sido puesto a disposición de los 
miembros de la Corporación con ocasión de la convocatoria de la presente sesión plenaria: 
 
- Informe de Reparo de Intervención nº 23, de fecha 03/12/2021, levantado mediante 
Resolución de Alcaldía nº 2021/720 de la misma fecha.  
 
- Informe de Reparo de Intervención nº 24, de fecha 17/12/2021, levantado mediante 
Resolución de Alcaldía nº 2021/764 de la misma fecha. 
 
- Informe de Reparo de Intervención nº 25 de fecha 23/12/2021, levantado mediante 
Resolución de Alcaldía nº 2021/801 de la misma fecha. 
 
- Informe de Reparo de Intervención nº 26 de fecha 30/12/2021, levantado mediante 
Resolución de Alcaldía nº 2021/818 de la misma fecha. 
 
- Informe de Reparo de Intervención nº 1/2022 de fecha 12/01/2022, levantado mediante 
Resolución de Alcaldía nº 2022/17 de la misma fecha. 
 
Los miembros de la Corporación quedan enterados. 

 
V.- RUEGOS Y PREGUNTAS  
 
El Sr. Alcalde hace saber que no se han presentado por escrito en el Registro de Entrada 
ruegos ni preguntas para esta sesión plenaria. 
 
VI.- ASUNTOS DE LA PRESIDENCIA 
 
En este punto del orden del día, el Sr. Alcalde procede a exponer los asuntos de presidencia, 
cuya exposición íntegra se procede a trascribir literalmente al haber sido facilitada a esta 
Secretaria para su inclusión en el acta de la sesión: 
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“Me gustaría antes de desarrollar lo realizado en estos últimos dos meses, mandar un 
mensaje de ánimo a toda la población en general. 
 
Desde noviembre del 21 a hoy podemos hacer un repaso de todo lo que ha sido este final y 
comienzo de año. 
 
Se han organizado talleres de Ajedrez y de Patchork por parte del Ayuntamiento y con la 
colaboración de la Asociación Elislon. 
 
Se celebró una ruta en bicicleta para todos los públicos. 
 
Tuvimos un teatro infantil el 21 de noviembre. Celebramos el Día Contra la Violencia 
Machista con diferentes actividades, con la lectura del Manifiesto por parte de la 
Asociación de Mujeres y la ciudadanía que quiso participar 
 
Realizamos una Batucada por la eliminación de la violencia contra la mujer. 
 
Y adquirimos libros para dotar a la biblioteca del colegio de varios ejemplares de libros 
basados en esta temática. 
 
Terminamos el proyecto de cambio de luminaria del pueblo. Una inversión gestionada por 
el Grupo de Desarrollo de la Subbética, la cual hemos recepcionado este martes con el 
Gerente del GDR y su Presidente, que tuvieron la oportunidad de visitar nuestro pueblo.  Es 
un proyecto del año 2018, que se licitó en 2021 y se ejecutó en este mismo año. 
Aprovechando que la empresa suministradora tenía buenos precios y los instaladores 
estaban en Palenciana, destinamos parte de nuestro remanente a completar dicho proyecto, 
porque hay algunas zonas que se quedaban descolgadas, así que con dinero del propio 
ayuntamiento se cambiaron algunas luminarias más y el Pabellón, que es la instalación 
pública que más consume.  
 
A principios de diciembre tuvimos actos relacionados con el día de Palenciana. 
 
La presentación del libro escrito por el historiador Arcángel Bedmar, “Palenciana, 12 de 
junio de 1936”. Un éxito total ya que es el primer libro que habla de la época más oscura 
de nuestro país. Un libro necesario para rendir homenaje a tantos Palencianeros y 
Palencianeras que sufrieron lo impensable y que ha estado en silencio mucho tiempo. 
 
Y el día de Palenciana inauguramos las nuevas instalaciones del Parque del Polígono 
Andalusí. Una inauguración a cargo de todos los peques de la zona, con reparto de 
chucherías y actuación del grupo “Tiempo de Circo”. 
 
En dicho Parque hemos realizado una intervención total, a la que todavía le quedan 
algunos detalles, pero lo más importante es la ampliación de la zona de juegos en más de 
200 metros cuadrados, el cambio del suelo, ahora tenemos un suelo de corcho continuo y la 
sustitución de todos los columpios por unos nuevos y un espectacular Castillo.  
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Un parque que estaba en una situación penosa, desde el mobiliario urbano, el suelo de la 
zona de juegos, a los columpios en sí, como muchas instalaciones municipales. Nos queda 
algunos retoques en la iluminación, la sustitución de los bancos, colocación de papeleras y 
una fuente.  
 
Dejamos así un espacio totalmente rehabilitado, uno más. Le damos a nuestros pequeños el 
mejor regalo que podemos ofrecerles, aumentamos la oferta de parques del municipio, 
porque ahora se concentraban todos en el Parque Blas Infante, a pesar de estar de pena, y 
conseguimos tener un conjunto de columpios como muy pocos municipios tienen. 
 
Me quito así una espina personal, el Parquecillo, como siempre le hemos llamado es para 
mi un rincón muy especial, he pasado allí muchísimos momentos bonitos con mis amigos, y 
qué mínimo que intentar dejarlo como se merece. Es un proyecto que me causa una gran 
satisfacción personal.  
 
Se llevó a cabo la Gala de los Premios Palencianeros y Palencianeras, la cual siempre es 
muy emotiva y a la vez tenemos la oportunidad de presumir de premiados y premiadas que 
fueron distinguidos con todos los honores y se emitió el documental de los premiados, 
accesible para todo el mundo en nuestro Canal de Youtube.  
 
El 10 de diciembre hicimos una Ruta de senderismo dentro de las actividades que realizan 
las Escuelas Deportivas.  
 
Colaboramos en la actividad realizada con la Asociación Elislón “Tu Paisaje con otra 
mirada”. 
 
Ya hemos recibido a los primeros inquilinos de los Apartamentos Turísticos, los cuales nos 
han trasmitido su gran valoración de las instalaciones. 
 
Y a partir de aquí, prácticamente desde la segunda semana de diciembre Palenciana está 
atravesando sus peores momentos en referencia a la covid19. 
 
No hay semana que no hayamos bajado de los 1.800 casos por cada 100.000 habitantes, y 
nos acercamos más a una incidencia de 3.000 que a ver el final del túnel. 
 
Esta realidad hizo modificar toda nuestra planificación para la navidad, en la que no hemos 
podido celebrar ninguna actividad cultural porque, evidentemente teníamos que hacerlo en 
un lugar cerrado y los consejos que recibimos de los profesionales sanitarios eran en esta 
dirección. 
 
Tuvimos que anular la apertura de la nueva Biblioteca y Salas de estudio y suspender todas 
las actividades que teníamos propuestas. 
 

Código seguro de verificación (CSV):

p
ie

_
fir

m
a

_c
o

rt
o

_d
ip

u
_

0
1

CC960C4BD115A2B103C8

Firmado por SECRETARIA-INTERVENTORA Dª. ALTAMIRANO MARTIN MARIA ISABEL el 21-03-2022

VºBº de ALCALDE-PRESIDENTE D. ARIZA LINARES GONZALO el 21-03-2022

CC96 0C4B D115 A2B1 03C8
Este documento es una copia en papel de un documento electrónico. El original podrá verificarse en
http://www.palenciana.es/ (Validación de documentos)



  

     AYUNTAMIENTO DE PALENCIANA 
     (Córdoba) 

 
 
 

5 
 

R
.E

.L
 N

º 
01

14
04

84
 –

 C
.I.

F.
 P

-1
40

48
00

-C
 –

 C
/ 

Sa
n 

is
id

ro
, 2

2 
 - 

C.
P.

14
91

4 
– 

T
fn

o:
 9

57
 5

35
 0

12
 –

 F
A

X:
 9

57
 5

35
 0

86
 –

 E
m

ai
l: 

 a
yt

o.
pa

le
nc

ia
na

@
ep

ri
ns

a.
es

 

 

Desde ese momento hasta día de hoy no hay semana en la que no hayamos bajado de 1.800 
casos, como he dicho, incluso hemos rozado la cifra de incidencia de los 4.000. 
 
Gracias a la información que nos llega de los afectados, os puedo asegurar que todas las 
semanas hemos tenido entre 30 y 60 casos. Y esta semana, por el ritmo que llevamos, 
también será así.  
 
En todo momento hemos pedido consejo a las autoridades sanitarias. O mismo pedí 
medidas extraordinarias a la Delegada de Salud de la Junta de Andalucía y un cribado 
masivo en la tercera semana de diciembre. 
 
Creo que a la vista está que ni medidas extraordinarias, ni cribados. Esta nueva variante, o 
lo que sea, hace que nos contagiemos con una facilidad nunca antes vista en ninguna 
enfermedad registrada. 
 
Conseguimos celebrar nuestra Campaña de Fomento del Comercio Local, con una 
participación algo inferior a las dos últimas ediciones ya que la última semana para poder 
depositar las papeletas teníamos a medio pueblo pasando la enfermedad o confinado. Aún 
así el resultado ha sido muy positivo y todos los comercios han participado de forma activa. 
Se hizo un proceso participativo junto con el CEIP San José, la Asociación Elislon y el 
ayuntamiento donde los niños y niñas del colegio recibían un taller de iniciación a la 
fotografía impartido por Frasqui, se exponían las fotos en el Patio de Columnas del 
Ayuntamiento y se elegía una de esas fotos para que fuese la felicitación navideña.  
 
Justo a último de año cerramos otras de las importantes apuestas de este equipo de 
gobierno que no es otra que equipar lo mejor posible a la Agrupación de Voluntarios y 
Voluntarias de Protección Civil. Gracias a los fondos de una subvención de la Diputación 
de Córdoba, así como a la aportación propia del Ayuntamiento se ha conseguido comprar 
un vehículo para Protección Civil. El presupuesto que ha aportado el ayuntamiento con sus 
fondos es de un 40% y el resto ha sido la Diputación de Córdoba. 
 
Tenemos que dar las gracias públicamente también a nuestro vecino Juan, Juan el Pollo, 
que nos ha facilitado y buscado un gran vehículo, muy nuevo y barato.  
 
Por último, hoy tendríamos que estar estrenando nuestro nuevo sistema de audio del Salón 
de Plenos que ha sido suministrado por VideoPal. Micros para todos los asientos del 
plenario, lo que permitirá que nuestras intervenciones se escuchen mucho mejor y puedan 
traspasarse a la grabación. Una prueba de que si se quieren grabar los plenos se graban y 
si se quiere seguir mejorando dichas grabaciones, también se puede hacer.  
 
Tuvimos que anular nuestra Fiesta de Reyes Magos donde sus majestades iban a inaugurar 
la nueva zona de juegos del Parque Blas Infante, teníamos preparados juegos de 
colchonetas e inflables, reparto de chucherías, juguetes y charanga. 

Código seguro de verificación (CSV):

p
ie

_
fir

m
a

_c
o

rt
o

_d
ip

u
_

0
1

CC960C4BD115A2B103C8

Firmado por SECRETARIA-INTERVENTORA Dª. ALTAMIRANO MARTIN MARIA ISABEL el 21-03-2022

VºBº de ALCALDE-PRESIDENTE D. ARIZA LINARES GONZALO el 21-03-2022

CC96 0C4B D115 A2B1 03C8
Este documento es una copia en papel de un documento electrónico. El original podrá verificarse en
http://www.palenciana.es/ (Validación de documentos)



  

     AYUNTAMIENTO DE PALENCIANA 
     (Córdoba) 

 
 
 

6 
 

R
.E

.L
 N

º 
01

14
04

84
 –

 C
.I.

F.
 P

-1
40

48
00

-C
 –

 C
/ 

Sa
n 

is
id

ro
, 2

2 
 - 

C.
P.

14
91

4 
– 

T
fn

o:
 9

57
 5

35
 0

12
 –

 F
A

X:
 9

57
 5

35
 0

86
 –

 E
m

ai
l: 

 a
yt

o.
pa

le
nc

ia
na

@
ep

ri
ns

a.
es

 

 

Así, solo pudimos saludar a nuestras Majestades como el año pasado, a caballo. A los que 
les trasladamos nuestra consideración y agradecimiento más profundo por haberse 
ofrecido, así como a todos los pajes reales y a Protección Civil. 
Todos los proyectos del año pasado están terminados y aquellos que tienen diferentes fases 
avanzan satisfactoriamente. 
 
Los Parques están terminados y listos para ser utilizados, a ver si esto remite aunque sea un 
poco. 
 
La nueva biblioteca también está completamente lista para abrirse. 
 
Las nuevas salas de estudio en el edificio de la biblioteca también están listas. 
 
Y el Parque Canino también está listo. Lo único interior que falta es la colocación de 
bancos, una fuente y adecentar las jardineras existentes en esa acera. Se hará una jardinera 
con bordillo de piedra y colocaremos plantas y árboles en esa zona, la cual estaba 
absolutamente abandonada y olvidada. Las plantas y los árboles deben ser suministrados 
por el Centro Agropecuario de la Diputación de Córdoba. 
 
Estos son los proyectos más importantes de estos últimos dos meses. 
 
Espero que en este nuevo año tengamos más oportunidades de convivir, aunque el comienzo 
no ha sido muy bueno y, como he dicho al principio, mantenemos una alta incidencia del 
covid que nos hace limitarnos muchísimo en nuestras acciones. 
 
Muchas gracias a todos y a todas por vuestra asistencia, cuidarse.” 
 
No habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Alcalde–Presidente dio por finalizado el acto, 
siendo las diecinueve horas y dieciocho minutos del día de la fecha, extendiéndose la 
presente acta, de todo lo cual como Secretaria, certifico, con el Visto Bueno del Sr. Alcalde. 

 
            V.º B.º                                                                        
                  EL  ALCALDE                                                   LA  SECRETARIA      
               (Firma electrónica)                                                   (Firma electrónica)      
 
        Fdo: Gonzalo Ariza Linares                       Fdo: María Isabel Altamirano Martín 
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